Aufgabe 1980 2a: 4 P

Von einem gleichschenkligen Trapez ABCD sind die Grundseite AB=a=6cm ,
die dazu parallele Seite CD = ¢ = 4 cm und der Flacheninhalt A = 15 cm?

gegeben.
Berechnen Sie die Trapezhéhe h.

Das Trapez rotiert um die Seite a.
Berechnen Sie das Volumen des Rotationskérpers als Vielfaches von 7.

Strategie 1980 2a:

Gegeben: Gesucht:

Rotationskdrper hT
;

AB =a=6cm \V
CD=c=4cm
A =15cm?

Skizze: D C




Strategie 1980 2a:

Struktogramm:

Losung 1980 2a:

1. Berechnung der Trapezhiéhe hTr;

A, =m-h, Formel Trapezfldche

d—+ C
ATr = T : hTr
6+4
15 = 5 -hTr
15-20
2
15=5. hTr Seiten tauschen
5.h,=15  [:5

h; =3cm



Losung 1980 2a:

2. Berechnung des Zylindervolumens V?‘_vli

Vy, =n-r7,-h,,
V,, =n-h% -c
V,, =734
V,, =7-9-4
V,, = 36ncm’

3. Berechnung_des Kegelvolumens VKE;

VKE_E-E-rEE-h(E
1 a—-c
V,_ ==.x.h2 .2-C
ke 3 Tr 2
vV _1. 32 H
Ke 3 2
VKE:E-E ‘.?l-g
3 2
V., = 3rcm?

4. Berechnung des Rotationskérpervolumens V; :
Ve =V, +2-V,

V. =36n+2-3n

V. =361 +6n

V, =42ncm?




